



Победе посвящается

ПАМЯТЬ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

В центральной библиотеке Угледорска прошёл вечер «Память огненных лет», посвящённый окончанию Второй мировой войны. Для сахалинцев эти дни особенно значимы и важны, ведь мы живем на земле, где прозвучали заключительные аккорды Второй мировой.

На вечер пришли почетные гости, среди которых ветераны Великой Отечественной войны, участники трудового фронта. Ведущие начали вечер со слайд-фильма о героических событиях битвы на Курской дуге: ровно 70 лет назад, 23 августа, наша страна одержала победу в одном из величайших сражений под Курском.

Курская битва стала решающим, поворотным моментом Великой Отечественной. После её завершения стратегическая инициатива в войне окончательно перешла к советским войскам. Но победа далась нелегко. Сражение длилось 50 дней и ночей. Его принято разделять на три основных этапа: Курская оборонительная операция, Орловская и Белгородско-Харьковская наступательные операции.

План германского командования под условным названием «Цитадель» заключался в следующем: нанести удары из районов городов Орла (с севера) и Белгорода (с юга). Ударные группы должны были соединиться в районе Курска,

окружив войска Центрального и Воронежского фронтов Красной армии. Но немецкий план провалился. Советская разведка не подвела, и наша армия была осведомлена о начале нападения. Поэтому силы противника уже в самом начале сражения встретили серьезное сопротивление. За пять дней немцы потеряли около двух третей своих танков и позднее перешли от атаки к обороне. Перейдя в наступление, Красная армия 5-го августа в ходе ожесточённых боёв освободила Орёл и Белгород. Завершилась Курская битва 23 августа освобождением Харькова.

Кроме военно-исторических рассказов и воспоминаний, Валентина Николаевна Зайцева и Тамара Юрьевна Жунёва, ведущие вечера, приготовили для гостей несколько викторин, в которых все присутствовавшие приняли активное участие.

Затем ведущие рассказали о событиях войны с Японией 1945 года. Эта война длилась около четырех недель, но по своему размаху и мастерству

В жестоких боях на угледорской земле пали смертью храбрых ст. лейтенант А. А. Пякин, лейтенанты А. А. Егоров, А. К. Аишаев, ст. сержант Е. В. Емельянов, ефрейторы В. Н. Безбородов, А. Е. Лошкарев, матросы А. Н. Андричан, П. А. Юрганов, И. И. Черепнев, А. И. Беляев, И. В. Батуриш. Они захоронены в братской могиле на площади Угледорска.

проведения, по результатам относится к выдающимся кампаниям Второй мировой войны. Советский Союз вернул себе исконно русские земли. Но историческая справедливость была восстановлена до-

рогой ценой. Вооруженные силы СССР потеряли в войне с Японией убитыми, ранеными и пропавшими без вести 36,5 тысячи человек.

О тяжёлых событиях августа 1945 года на угледорской земле гостям рассказали в слайд-фильме «Хроника освобождения Угледорского района». Советским командованием было принято решение высадить морской десант в порту Эсутору (Угледорск), чтобы исключить возможность поддержки японцев с юга. Но когда четыре сторожевых катера подошли к Эсутору, их встретили мощным артиллерийским обстрелом. Чтобы сохранить людей, приняли решение высадиться в порту Торо (Шахтерск). Особенно упорными были бои за Тайхэй (поселок Ударный). 17 августа после мощной артподготовки наши войска ворвались в Яма-Сигаи (микрорайон ЦБЗ и центральная часть Угледорска). Отступая, японцы поджигали склады с готовой продукцией, штабеля с лесом...

Продвигаясь на юг, десантники навсегда оставили на этой земле могилы своих товарищей. Ведущая вечера Валентина Николаевна спросила присутствующих, помнят ли они фамилии воинов, захороненных в братской могиле на площади Угледорска. Не многие смогли вспомнить имена погибших.

А вот песни военных лет ветераны помнят хорошо. Еще в одной викторине – «Военные песни» участвовали с азартом. Звучала военная мелодия, а на экране демонстрировали фото исполнителя. Для многих назвать артиста и песню большого труда не составило.

Далее Валентина Николаевна рассказала об участнике Великой Отечественной войны, почётном ветеране Сахалинской области Александре Матвеевиче Самарине. Накануне он отпраздновал 90-летие, и гостям вечера поведали его славную военную и трудовую биографию. Александра Матвеевича ещё раз поздравили с юбилеем и с наилучшими пожеланиями преподнесли цветы и подарки.

В заключение вечера ведущие подвели итоги викторин: самым активным участником вручили призы. Кроме того, букеты цветов подарили всем присутствовавшим ветеранам войны. Затем все собрались для традиционной общей фотографии на память.

А. ЗОЛОТАРЁВА.

Каникулы

КНИЖНАЯ РАДУГА ЛЕТА

На протяжении всего лета в городской детской библиотеке работала программа летнего чтения «Книжная радуга сахалинского лета». Ребятам предлагалось собрать свой книжный летний букет, прочитать книгу, поделиться своими открытиями, придумать своё окончание любимой книжки, поучаствовать в викторинах «Тайна золотого ключика» и «Алёнкино лукошко».

При выполнении заданий участники программы проявили небывалую фантазию, показали, насколько внимательно и вдумчиво они читают книги.

Очень хорошо справились с заданиями третьеклассник УДДТ Данил Чусов, ученицы седьмого класса угледорской пятой Эльвира Патлань и Таня Тихонова, четвероклашки из угледорской первой Юля Кислякова и Диана Кон, второклассница УСОШ № 5 Кристина Волошко, учащаяся подготовительной группы детского сада № 26 г. Угледорска Вероника Волошко, третьеклассница УСОШ № 1 Саша Колпакова, учащаяся четвёртого класса НОШЭР Саша Долотина, Володя Рогозин из третьего класса пятой школы, Соня Рогозина из нулевого класса УСОШ № 1.

Активное участие в «летней» жизни библиотеки принимали шестиклассница УСОШ № 5 Настя Рыженко, ученица четвёртого класса пятой школы Арина Мартынка, Данил Кучеров из пятого класса УСОШ № 5, семиклассница пятой угледорской Алина Власова...

Всем участникам программы были вручены подарки и дипломы. А самой главной наградой для ребят стала поездка в избушку Бабы-Яги (с. Орлово). Всего в поездке участвовало 22 человека.

...Как только ребята вышли из автобуса, Почтальон Печкин (Данил Кучеров) вручил им телеграмму, в которой говорилось, что Бабу-Ягу, оказывается, похитили до их приезда, и чтобы её спасти, необходимо пре-

одолеть немало препятствий. Ребята не только не испугались будущих трудностей, но и тут же ринулись сметать их со своего пути. Легко прошли через обручи разных размеров, без труда ответили на вопросы викторины, прорвались через «паутину», и всё – с бо-ольшим удовольствием!

Уже добравшись до избушки Бабы-Яги, все участники активно включились в разговор о правилах поведения на природе, через познавательную беседу получили интереснейшую информацию о селе Орлово, поиграли в подвижные игры.

А сама Баба-Яга (Арина Мартынка) после её успешного спасения попросила вернуть ей потерянную память. Для решения этой непростой задачи ребята просмотрели сказочный фотоальбом и напомнили нашей героине, кто в нём изображён, а также нашли фрагменты картины, растерянные Бабой-Ягой, ответили на вопросы занимательной викторины.

Напоследок все участники спасательной команды загадали желание, повязав ленточки на дерево желаний, а затем все вместе изготовили цветок для Бабы-Яги на память о встрече.

...Необычное, интересное, веселое и познавательное мероприятие. Подобные события помогают библиотеке сделать лето для своих читателей незабываемым.

Т. БУРМИСТРОВА,
заведующая
городской детской
библиотекой.

Вот уже полвека в Угледорской пожарной охране работает Николай Александрович Назаров. Родился Николай Александрович 23 сентября 1941 года в селе Кермись Рязанской области в семье крестьянина. В 1948 году вместе с родителями приехал на Сахалин.



Закончив восемь классов, в 1957 году пошел работать на Угледорский ЦБК рабочим. Через два года был призван в ряды Советской Армии. С декабря 1962 года почти год проработал в Угледорском АТП шофером. С сентября 1963 года по настоящее время работает в Угледорской пожарной охране. Трудовая биография Николая Александровича в

пожарной охране началась с должности водителя пожарного автомобиля, затем работал бригадиром водителей. Позднее за профессиональные качества его назначили начальником Угледорской пожарной части, но по состоянию

здоровья в 2008 году он был переведен на должность техника.

На протяжении своей трудовой деятельности на разных участках работы в пожарной охране Николай Александрович показал себя как знающий, грамотный специалист своего дела. Принимал активное участие в общественной жизни: возглавлял комсомольскую

организацию отряда, был членом группы народного контроля, на протяжении многих лет являлся народным заседателем Угледорского народного суда.

За добросовестный труд и профессиональное мастерство Николай Александрович неоднократно награждался почетными грамотами, поощрялся денежными премиями и ценными подар-

ками. В 1972 году в честь 50-летия образования СССР Николаю Назарову присвоено звание «Отличник боевой и политической подготовки», в 1976 году за достигнутые успехи в социалистическом соревновании он награжден нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

В 1999 году за успехи в работе по предупреждению и тушению пожаров, добросовестное выполнение служебного долга Николай Александрович был награжден Почетной грамотой МВД РФ. В 2008 году получил от Главного управления МЧС России по Сахалинской области Благодарственное письмо и ценный подарок по случаю 45-летия работы в пожарной охране. Имеет множество грамот, поощрений и благодарностей от руководства отряда.

В коллективе Николай

Александрович пользуется заслуженным уважением и авторитетом, он бескорыстно передает свой большой производственный и жизненный опыт коллегам по работе.

Коллектив областного казенного учреждения «Угледорский пожарный отряд» сердечно поздравляет Николая Александровича Назарова с юбилейным, 50-летним стажем работы в Угледорской пожарной охране и выражает ему признательность за верность своему делу.

ДОСКА ПОЧЁТА

ПОЛВЕКА В ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ